

STIMAȚI TOVARĂȘI,

Seminarul științific „Valorificarea resurselor vegetale ale României” organizat de către Grădina Botanică și care are loc în zilele de 14—15 iulie 1986 cu prilejul împlinirii a 100 de ani de la moartea prof. univ. dr. Anastasie Fătu reprezintă un omagiu adus de Grădina Botanică, Facultatea de Biologie-Geografie-Geologie, Societatea de Medici și Naturaliști, Filiala Iași a Academiei R.S.R. și de către toți medicii și naturaliștii țării, memoriei unuia dintre cei mai de seamă oameni din domeniul științelor biologice din țara noastră, omul care acum 130 de ani a înființat, la Iași, prima Grădină Botanică din România.

Nu mi-am propus să prezint, mai larg, viața și opera prof. dr. An. Fătu; ea va fi prezentată în referatele ce vor urma, ci, de a aduce prinosul de omagiu din partea conducerii Universității, instituție pe care a slujit-o pînă în ultimele clipe ale vieții.

Anastasie Fătu s-a născut la 2 ianuarie 1816 în satul Mușata, sat situat în fost județ Fălciu, astăzi Vaslui. Dotat cu o inteligență vie, cu o agerime a spiritului neobișnuită, cu o mare putere de muncă și însuflețit de un cald patriotism, strălucitul elev al liceului „Național” din Iași devine, printr-o muncă plină de abnegație, un mare medic și naturalist, un cercetător pasional, un erudit profesor, un desăvârșit organizator și fondator al unor noi direcții de cercetare în domeniul științelor medicale și ale botanicii.

Anastasie Fătu a fost un om de știință multilateral. A fost medic de cartier al orașului Iași, medic al regimentului 2 al Miliției Moldovei, medic șef al Spitalului Sf. Spiridon din Iași, profesor la Institutul Gregorian, profesor la catedra de medicină populară de la Seminarul „Socola”, profesor de botanică la Universitatea ieșeană, membru al Societății Medicilor și Naturaliștilor din Iași, membru al Academiei Române și a numeroase societăți științifice din străinătate.

Figură proeminentă a științei epocii sale, An. Fătu a însușit colaboratorilor și discipolilor săi nu numai dragostea față de muncă și de adevărul științific, ci și un înflăcărat patriotism.

A înființat, la Iași, prima grădină botanică din România, cheltuind 50 000 de galbeni, a înființat „Fundația” pentru trimiterea la studii în străinătate a elevilor români, donînd în acest scop 1 000 ducați, adică 11 750 franci, a donat Societății Academice Române suma de 10 000 lei, pentru stimularea cercetării științifice în țara noastră etc.

Depunînd omagii pioase, doresc ca generațiile ce ne vor urma, ca și generația prezentă, să numere cît mai mulți oameni cu asemenea porniri la fapte mari.

Adresînd un bun venit oaspeților și succes tuturor participanților, deschidem lucrările seminarului științific dedicat acestui eveniment.

Rector,
Prof. dr. VIOREL BARBU